

永嘉县人民政府办公室文件

永政办发〔2007〕14号

永嘉县人民政府办公室 关于印发永嘉县客运车辆超速违法行为 专项整治工作方案的通知

各乡镇人民政府，县政府直属各有关单位：

《永嘉县客运车辆超速违法行为专项整治工作方案》已经县政府同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

二〇〇七年三月二日

永嘉县客运车辆超速交通违法行为 专项整治工作方案

为预防客运车辆重特大道路交通事故的发生，努力实现我县今年预防道路交通事故工作目标，针对春运期间客运车辆超速频发的现状，决定从今年3月2日至3月14日，在全县范围内集中开展客运车辆超速交通违法行为专项整治工作，现就专项整治工作制定如下方案。

一、整治目标

通过严格执法，大力整治客运车辆超速交通违法行为，确保全县道路交通安全畅通，交通事故死亡人数明显下降，力争不发生客运车辆群死群伤等重特大交通事故。

二、组织领导

为切实加强对这次整治工作的领导，县政府成立了由金丐旦副县长为组长，郑连松副局长（县公安局）为副组长，县公安交巡警大队、公管所负责人为成员的县整治工作领导小组，领导小组下设办公室（设在县公安局交巡警大队，电话：67265036，传真：67253361）。

三、整治措施

（一）广泛开展宣传教育活动。要充分利用电视、广播电台、《今日永嘉》等新闻媒体，加大宣传客运车辆超载超速行为的危害性和开展专项整治的重要性。县交通、交警、公管等部门要发

动客运单位在公路主要干线和客运站前悬挂宣传横幅。交巡警责任区中队要深入辖区客运单位，开展面对面交通安全教育。

（二）严格客运车辆的安全管理。对辖区的公路主干道以及容易发生重特大交通事故的路段，各交巡警责任区中队要确保昼夜上路执勤监控，并要深入掌握通过本辖区客运班次的时间和行驶路线，有针对性地开展交通巡逻检查。要根据客流量高峰特点，在 104 国道、41 省道、49 省道等主干道，对 7 座以上客运车辆逐车进行检查，及时发现和纠正客运车辆特别是长途客车的超员、超速行驶、疲劳驾驶等严重交通违法行为。交警、公管等部门要定期开展联合整治行动，采取集中优势，逐个突击整治，重点查处客运车辆驾驶员酒后驾车、超载超速、无牌无证以及农用车、拖拉机载客和摩托车超限载人等容易引发群死群伤重特大交通事故的严重违法行为。

（三）加强客运车辆源头管理。县交通、交警、公管等部门要深入客运企业，进行车辆安全技术检查，对存在安全隐患的，要督促车主和司机对车辆进行维修，防止报废、带病客运车辆上路搭客行驶，严禁发生因客运车辆制动失效、爆胎、失火等引发的交通事故。同时，要督促客运企业对 GPS 定位系统进行一次全面检查，严禁发生故意扯断定位系统装置或安装不规范等违规行为，确保 GPS 定位系统正常运行。

（四）从严从重处理交通违法行为。交警、公管等部门在执

勤执法过程中要尽职尽责，对客运车辆超速的交通违法行为，要做到发现一起，重罚一起。属本县客运车辆超载超速交通违法行为的，要及时向其所在的客运单位进行抄报，发出整改通知书。对客运车辆的严重违法行为，一律要依法按上限从重处罚，该吊销驾驶证的，要坚决依法予以吊销；因严重交通违法行为发生重大交通事故构成犯罪的，要依法移送司法机关追究刑事责任，决不能以罚代刑。对客运车辆超员载客等违法行为，除依法严格处罚外，要责成驾驶人将超员部分卸客转运，做到交通违法行为不消除不放行；对严重超员的，要及时将违法情况通报给当地交通运输管理部门。

四、工作要求

（一）统一思想，提高认识。各单位要充分认识到开展这次专项整治工作的重要性、紧迫性，进一步增强责任感，要做到工作再动员、再部署，精心组织，切实提高工作人员的积极性。

（二）科学部署，强化效率。各单位要打破“按部就班”常规，根据客运车辆超速的路段和时间段，科学安排执勤时间，合理部署人员，切实提高执法效率。

（三）文明执法，注意安全。各单位要注意执法方式和方法，做到文明执法，防止群众起哄现象发生。同时，在执勤时要注意自身安全，夜间上路执勤一定要穿反光背心衣，必要时还要在路面设置交通隔离墩。

（四）畅通信息，及时上报。各单位要加强信息收集和反馈工作，及时向县整治工作领导小组报告整治工作中出现的好的经验以及存在的问题。在整治活动结束后，要认真填写《客运车辆超速专项整治统计表》，并报县交警大队秩序中队，由秩序中队汇总后上报县政府。

主题词：安全生产 客运车辆 方案 通知

抄送：县委办、人大办、政协办。

永嘉县人民政府办公室

2007年3月2日印发
